0-150x10024 &
2-160x30x4.5

y [o]
S s s s — - -t - = — - — - — - —s
/
Pas RP 150x100x4
Wysokosc¢ przekroju hg := 150[mm
Szerokosc¢ przekroju bg := 100[mm
Grubos¢ Scianki tg = 4m
fyO = 235[MPa
Pole przekroju poprzecznego
— _ 2
Ag = hglbg = (hg = 2Tg) Kby - 2H) Ag = 19.36cm
Wskaznik sprezysty wytrzymatosci przekroju
2 2
ho g + (hg — 2[y) [bg - 2,
0 -0 0 0
Wg = ( - 1 ) W = 684.181cm”
Krzyzulec 2 RP 160x90x4.5
Wysokosc¢ przekroju hs := 160[fm
Szerokosc¢ przekroju b := 90m
Grubos¢ Scianki ty 1= 4.50hm
fy2 = 235[MPa

Kat nachylenia krzyzulca 85 := 45[deg
Modut Younga E := 210[GPa

Wspétczynniki materiatowe
Sity
Pas

Sita podiuzna
Sita podiuzna

Moment zginajacy

Sita podtuzna
Sita poprzeczna

Moment zginajacy

VMS =10




Krzy zulec 2

Sita podiuzna

Moment zginajacy

N2Ed := —100KN

| Zniszczenie przystykowe pasa CHORD FACE FAILURE

Krzy zulec 2

b

2
pi=—

bg

bg
v= ﬁ

hy
n:= b_o

Maksymalne naprezenie Sciskajace w pasie przy wezle

No2Ed . Mo1Ed

o] =
OEd
Ao Wo
_ O0Ed
fyo¥ms
Wspétczynnik kn --- pret $ciskany
0.4
kn =13-——
B
Ky = min(l.O,kn)

iE

=125

n=16

0oeg = 51.653MPa

Zgodnie z tablicg 7.11 i podpunktu 2 nalezy nosnos¢ obliczy¢ ze wspéiczynnikiem 3=0.85

Przyjmuj e

Obliczeniowa nosnos¢ wezta, wyrazona jako sita podtuzna w elemencie

e

(1-p)sin(e,) ( sinfe,
NoRdp_085 =
YM5
N
2Ed
raINZRd = —N
2Rdp_085
Powrdét do wiasciwej wartosci 3
b
2
B=—
bo

Obliczeniowa nosnos¢ wezta, wyrazona jako moment wewnetrzny w elemencie

Sprawdzenie niepotrzebne

retNopq = 0464 |

| Przebicie pasa (PU NCHING SHEAR)

Wymagane sprawdzenie




Krzy zulec 2

10
b, = 2
€p by

to

Obliczeniowa nosnos¢ wezta, wyrazona jako sita podtuzna w elemencie

fyoo 2Mh, .
Roic o

b,,=36mm

YM5
N
2Rd
Zniszczenie pr eta skratowania (BRACE FAILURE) |
Krzy zulec 2
b = 10 Ejﬂtﬂ) b =32mm
eff = 2 eff = |
@ fyZEﬂZ
to

Obliczeniowa nosnos¢ wezta, wyrazona jako sita podtuzna w elemencie

Y™M5

NoRd =

raINZRd =

Wskaznik plastyczny przekroju

_ bylhy” ) (b2 - 28)) i, - 2[112)2

Wy = — ?

Obliczeniowa nosnos¢ wezta, wyrazona jako moment wewnetrzny w elemencie

b
follWy —| 1 e b, tfh, - tp) T,
MoRd =

YM5

Moeg

ratMm =
2Rd
MoRd

Interakcja sity podtuznej i momentu zginajacego

|Noeq| . |Mogg|
Nord  MoRg

=0.258

Noprq = 387.045kN

raiNppg = 0.258 |

Wiy, =114.28 cms‘

Mopq = 17.318kNm

ratM 2Rd = 0

| Sciecie pasa (CHORD SHEAR)

Krzy zulec 2
Wspotczynnik a
a:=0.0

A, = 2,

A, = 1200mm’




Obliczeniowa nosnos¢ wezta, wyrazona jako sita podtuzna w elemencie

fyOM\v

NoRrd = \léﬁin(ez)

NoEd
ratNZRd = —N
2Rd
Pas
f
0
A=
v B
pIRd -~
YM5

Sita obliczeniowa w pasie
Ved= [Naeg(Sn(8)|

Obliczeniowa nosnos¢ wezta, wyrazona jako sita podtuzna w elemencie

Veg )
(Ao - AV) Mo+ AHo0L - m
NooRd = e
|No1gd|
raNppRd = Noamg

Norg = 230.252kN

ratNprg = 0.434

VpiRd = 162.813kN

Vgq = 70.711kN

NooRd = 426.976 kN

| Wyboczenie bokow pasa (CHORD SIDE WALL BUCKLING)

Krzy zulec 2

Parametr smukto$ci wzglednej
h
3.46 2. 2 D.;
\ s to Sn(ez)

Parametr imperfekciji

a =049

Parametr krzywej niestatecznosci

® = 0501 + afr - 02) + A7

Wspdtczynnik wyboczenia wedtug odpowiedniej krzywej niestatecznosci
1

® + o2 -2

Wytrzymatos¢ wyboczeniowa bocznej $cianki dzwigara

fly = XEB/O

Obliczeniowa nosnos¢ wezta, wyrazona jako sita podtuzna w elemencie
fpdo 20,

sin6,) Eﬁsin(ez) i 1om0j

YM5

X =

Nordp 1=

NoEg

raINZRd = —N
2Rdp_1

X =0.297 |

X = 0.297

fl, = 69.852MPa

NoRgp_ 1 = 194.627kN

ratNrq = 0.514




Interpolacja

Zgodnie z tablicg 7.11 i podpunktu 2 obliczeniowg nosnos¢ wezta trzeba interpolowaé pomiedzy wartosciami

nosnosci z formy zniszczenia przystykowego pasa i wyboczenia bokéw pasa

Zniszczenie przystykowe pasa
Wyboczenie bokéw pasa

Obliczeniowa nosnos¢ wezfa, wyrazona jako sita podtuzna w elemencie

(Norp_1 - NszB_oss)EﬁB - 0.85)
0.15

NoRd = *+ Nordp 085

Noeg

ratNZRd = N
2Rd

NoRgp_ 1 = 194.627kN

Nprg = 208.439kN

ratNopq = 0.48




